Marienlob/Vesper zum 8. Dezember 

Hochfest Unbefleckte Empfängnis Mariens

Texte vom Dienstag der 1. Woche [Stb. Seite 48] bis auf:

Hymnus 
O Unbefleckte Empfängnis, dein Herz ist dem Herrn ein würdiger Tabernakel. Darin möchte ich mich versenken zur größeren Ehre Gottes: in Zeit und Ewigkeit, in Freud und Leid. Alles was ich habe, ist dein.

Nimm dich allem an, was ich im Herzen trage: Menschen, Sorgen, Nöte und meiner Sehnsucht, dem Herzen Jesu immer ähnlicher zu werden. Schenke mir die Gnade, meine Armseligkeit so sehr zu erkennen, dass ich nicht mehr fähig bin, etwas ohne dich zu machen. In deine Hände erneuere ich heute alle meine Versprechen und Gelübde Gott gegenüber.

Nimm alles entgegen: meine Gedanken, Worte und Werke; reinige und heilige es durch deine Unbefleckte Empfängnis und versenke es zur größeren Ehre Gottes für alle Ewigkeit in deiner Liebesflamme.

Psalmodie

1. Ant.: Maria, sende uns Hilfe vom Heiligtum, denn all deine Bitten erfüllt der Herr.

            [Psalmodie vom Tag]

2. Ant.: Unbefleckte Empfängnis, Jungfrau und Gottesmutter, der Herr krönte dich mit einer Krone.

3. Ant.: Maria, dein Leben ist uns Vorbild und Hilfe.

Kurzlesung









                              1 Chr 17,4.9.10c

Auf, sprich zu meinem Knecht David: So spricht der Herr: Nicht du sollst mir das Haus als Wohnstätte bauen! Ich werde meinem Volk Israel Platz zuweisen und es einpflanzen, dass es an seiner Stätte wohnen kann. Es braucht nicht mehr zu bangen, und frevelhafte Menschen dürfen es nicht mehr bedrücken wie früher. Ich kündige dir an, dass der Herr dir ein Haus bauen wird.

Responsorium


R   Gegrüßet seist du, Maria. * Du bist voll der Gnade. - R
V   Du bist gesegnet unter den Frauen. * Du bist voll der Gnade.

Ehre sei dem Vater. – R

Magnificat:  Meine Seele preist die Größe des Herrn.

Bitten

Gepriesen sei Christus, der uns Maria als Mittlerin aller Gnaden schenkte. Zu ihm lasst uns beten:

R  Erhöre uns auf die Fürsprache der Unbefleckten Empfängnis.
[Stb. Seite 52]
Oration

Großer und heiliger Gott, im Hinblick auf den Erlösertod Christi hast du die selige Jungfrau Maria schon im ersten Augenblick ihres Daseins vor jeder Sünde bewahrt, um deinem Sohn eine würdige Wohnung zu bereiten. Höre auf ihre Fürsprache: Mach uns frei von Sünden und erhalte uns in deiner Gnade, damit wir mit reinem Herzen zu dir gelangen. Darum bitten wir durch Jesus Christus,   Amen.

