Marienlob/Sext zum 3. Samstag nach Pfingsten

Hochfest Unbeflecktes Herz Mariä

Texte vom Montag der 3. Woche [Stb. Seite 203] bis auf:

Hymnus

Sei gegrüßt und gepriesen, opferfreudiges Herz Mariä! Selig preisen dich alle Geschlechter, weil du auserkoren wurdest, der Welt den Erlöser zu schenken.

Sei gegrüßt und gepriesen, königliches Herz Mariä! Die Chöre der Engel, die Apostel, Blutzeugen, Bekenner und Jungfrauen jubeln dir als ihrer Königin am Throne Gottes zu.

Sei gegrüßt und gepriesen, gütigstes Herz Mariä! Durch dein Jawort bei der Menschwerdung und dein heiliges Mitleiden bist du zur Mutter aller geworden.

Sei gegrüßt und gepriesen, gnadenreiches Herz Mariä! Du vielgeliebtes Herz der Tochter des himmlischen Vaters, du hochgebenedeites Herz der Mutter des göttlichen Sohnes, du auserwähltes Herz der Braut des Heiligen Geistes.

Psalmodie 

1. Ant.:  Unbefleckte Empfängnis, Jungfrau und Gottesmutter, wie liebenswert ist deine Wohnung für den Herrn der Heerscharen. [Seite 204, Psalm 84]

2. Ant.:  In heiligem Schmuck werft euch nieder vor Maria, denn sie thront zur Rechten Jesu.


  [Seite 206, Psalm 96]

Kurzlesung











        
       Is 52,1-2

Erwache, erwache, ziehe deine Stärke an, Sion; ziehe deine Prachtkleider an, Jerusalem, Heilige Stadt! Denn dich wird nicht mehr betreten, wer unbeschnitten und unrein ist. Schüttle dich los vom Staub, steh auf, Gefangene Jerusalem; löse die Fesseln deines Halses, Tochter Sion in der Gefangenschaft!

V   Wer auf mich hört, wird nicht zuschanden.

R   Und wer mir dient, fällt nicht in Sünde.

Oration
Herr, unser Gott, du hast das Unbefleckte Herz Mariä zur Wohnung deines ewigen Wortes und zum Tempel des Heiligen Geistes gemacht. Erhöre unser Gebet und gib uns ein lauteres und zum Hören bereites Herz, damit wir treu deine Gebote halten, dich über alles lieben und unseren Brüdern und Schwestern in der Not helfen. Darum bitten wir durch Jesus Christus, deinen Sohn, unseren Herrn und Gott, der in der Einheit des Heiligen Geistes mit dir lebt und herrscht in alle Ewigkeit.

